MAT2116- Algebra Linear para Quimica -noturno
Gabarito 1° Prova - 29/09/2017 - Provas A, B

A prova foi baseada na primeira lista de exercicios. Em partic-
ular compare:

e QQuestao 1 com Problemas 2.5 e 2.6 da Primeira Lista,
e Questao 2 com Problema 2.12 da Primeira Lista
e Questao 3 com Problema 4.5 da Primeira Lista,

e (Questao 4 com Problema 4.12 da Primeira Lista.



1 Prova A

Questao 1.1 (2,5 pt). Considere a matriz:

A=
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(1.0 pt) (a) Resolva o sistema linear Az = 0 por meio da eliminagdo de Gauss.

(1.5 pt) (b) Determine a fatoracdo LU da matriz A.

Respostas
(a) $1:—%I3—%I4—%I6
Tog = —2T3 — X4 — 2T5 — Tg
[100} [201101}
bhyL=7110]U=10121 21
L211J LOOOOOOJ
Questao 1.2 (2,5 pt). Considere a matriz:
110
A=1[1 3 1
11 2

Utilizando o método de Gauss-Jordan, calcule a inversa da matriz A.

Resposta:
s _1 1
1 horh
AT= =y 3 i
-3 0 3



Questao 1.3 (2,5 pt). Seja P[t"] o espago vetorial dos polindémios de grau até
n. Considere a aplicacao linear T : P[t*] — P[t*] definida como T(f) = 4 f,
ou seja a aplicagao derivada (lembre-se %t” = nt"1).

(2.0 pt)(a) Para os espagos vetorias P[t?] e P[t?] considere, respectivamente as
bases P = {p1 = Lpy = t.p3 = t*py = t°} e Q = {q1 = t*, o =
t+2,¢3 = 3}. Determine a representacio matricial [T']3 de T (base de
entrada P e base de saida Q) .

(0.5 pt) (b) Considere outra base P = {p; = t,p» = 1,p3 = t*, s = t2} do espaco
P[t3]. Determine a representacao matricial [I d]g da aplicagao identi-
dade (base de entrada P, base de saida P).

Respostas:

00 0 3

(a) 118=100 2 0

4
0 % -3 0
0100
10 00
P _

(b) [Id]ﬁ 10001

0010



Questao 1.4 (2,5 pt). Considere a matriz:

A=
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NI N e]
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4 3
(0.5 pt Determine a dimensao do ntcleo de A.

) (a
(1.0 pt) (b

)
) Determine uma base do nicleo de A
(0.5pt) (c) Determine a dimensao para o espago colunas de A.
(0.5 pt) (d) Determine uma base para o espaco colunas de A.
Respostas:

(a) dimN(A) =4

(b) (—1,-2,1,0,0,0), (—1,-1,0,1,0,0), (0,—2,0,0,1,0), (—%,—1,0,0,0,1)
(¢) dimC(A) =
(d)

(2,2,4) e (0,1,1). Alternativamente, qualquer 2 vetores linearmente
independentes normais a (—1, —1,1)



2 Prova B

Questao 2.1 (2,5 pt). Considere a matriz:

= N
N = O

| 1

L |

(1.0 pt) (a) Resolva o sistema linear Ax = 0 por meio da eliminagido de Gauss.

Sy W o
N = O
S W N

(1.5 pt) (b) Determine a fatoracdo LU da matriz A.
Respostas

_ 1 1 1 3
(a) r1 = 5.’173 — 51’4 —+ 5.%'5 — 51'6

xQZ—%$3—%$4—%$5—%$6

[100} [110102}
by L=7110]U=10211T11
L2 2 1J LO 0 0 0 0 OJ

Questao 2.2 (2,5 pt). Considere a matriz:

1 20

A=11 31

1 2 2

Utilizando o método de Gauss-Jordan, calcule a inversa da matriz A.

Resposta:

A= | -



Questao 2.3 (2,5 pt). Seja P[t"] o espago vetorial dos polindémios de grau até
n. Considere a aplicacao linear T : P[t*] — P[t*] definida como T(f) = 4 f,
ou seja a aplicagao derivada (lembre-se %t” = nt"1).

(2.0 pt)(a) Para os espagos vetorias P[t*] e P[t?] considere, respectivamente as
bases P = {pl =1,po = t,p3s = Z62>p4 = ts} e Q= {Q1 = t27Q2 =
t+1,q3 = 4}. Determine a representagio matricial [T]2 de T (base de
entrada P e base de saida Q) .

(0.5 pt) (b) Considere outra base P = {p; = t,5, = 2, ps = 1,4 = t*} do espaco
P[t*]. Determine a representacio matricial [Id]Z da aplicagio identi-
dade (base de entrada P, base de saida P).

Respostas:
00 0 3

() 118=100 2 0
0L 1 g
0010
10 00

P _

(b) [Id]ﬁ_ 0 0 01

0100



Questao 2.4 (2,5 pt). Considere a matriz:

A=

[NCRE
S W N

1 010
31 21
6 2 4 2

(0.5 pt) (a) Determine a dimensao do nicleo de A.
) (b) Determine uma base do nicleo de A

(1.0 pt) (b

(0.5pt) (c) Determine a dimensao para o espago colunas de A.

)
)
)
(0.5 pt) (d) Determine uma base para o espaco colunas de A.

Respostas:

(l > 1>O7070)7 (_%7 _%707 17070)7 (%7 _%aoa 07 170)7 (_%7 —%,0,0,0, 1)

20 2

(1,1,2) e (1,3,6). Alternativamente, qualquer 2 vetores linearmente
independentes normais a (0, —4, 2)



